

# 初心如磐,勇立潮头

## 2020年度风云浙商昨晚“云”颁奖

有13天生产出隔离服的抗疫英雄,有“工作是最大乐趣”的76岁“老兵”

昨晚,浙江经济界的“奥斯卡”——2020年度风云浙商名单正式发布,十个风云浙商奖项和一个特别奖逐一揭晓。

获奖名单中,有疫情期间加班加点生产红外热像仪、口罩、防护服等防疫物资的抗疫英雄,有突破国外技术封锁,解决“卡脖子”难题的浙商榜样,有利用数字技术为实体经济赋能的商业领袖,有几十年如一日钻研尖端技术的大国工匠,有在传统产业引领高质量发展的隐形冠军,有助于全面小康、践行“两山”理论的创业标兵。

从2003年至今,风云浙商评选已经走过了18个年头。因为疫情防控的需要,今年的颁奖活动首次在没有现场观众和现场颁奖嘉宾的情况下,采用线下结合云上方式举行,宗庆后、南存辉等11位历届风云浙商通过连线的方式为获奖浙商开奖。

年度风云浙商评选活动由中共浙江省委宣传部指导,浙江广播电视集团主办,浙江经视联合钱江晚报、浙商杂志共同承办,省经信厅、省商务厅、省工商联、省青联等多家单位联合协办。

### 2020年度十大风云浙商



陈保华  
浙江华海药业股份有限公司创始人



陈尔容  
恒锋工具股份有限公司董事长



李天天  
丁香园创始人



马建荣  
申洲国际集团控股有限公司董事局主席



于英涛  
新华三集团总裁

书



庞惠民  
浙江大立科技股份有限公司董事长



徐爱华  
浙江华联集团有限公司董事长



韩树人  
鲜丰水果股份有限公司董事长



熊雄  
浙江山屿海旅游发展股份有限公司董事长



鲁建国  
振德医疗用品股份有限公司董事长

### 2020年度风云浙商特别奖



童亚辉  
浙江省能源集团有限公司原董事长

### B 76岁的他“工作是最大乐趣” 80后的他“坚持就会有所成就”

总部位于宁波的申洲国际集团控股有限公司有“服装界的富士康”之称,作为全球最大的服装制造企业,其超级工厂拥有8.8万员工,每天生产服装180万件,公司董事长马建荣用精益化管理和技术创新(主要集中在面料技术研发和技术创新上),将中国制造的产业优势发挥到了极致。

76岁高龄的恒锋工具股份有限公司董事长陈尔容,“一辈子磨一把刀”,在国内的轿车工业普遍用进口刀具生产汽车的时候,他的想法是:“中国的轿车工业,总是要用中国产的刀具来生产汽车。”最终打破国外垄断锻造出“中国第一刀”。如今,国内的轿车生产线上,到处可以看到恒锋工具的刀。

在被问到为何76岁仍奋斗在一线,陈尔容说,这是因为他的职业情怀,在企业一线工作也是他最大的生活乐趣。

曾经拉着三轮车沿街叫卖水果的韩树人,是获奖风云浙商中唯一的80后,他从草根出发一步步壮大,如今他创办的

### A 口罩产能几个月提升十倍 买不到隔离服就自己生产

则根据党中央有关疫情防控的重要消息以及自己2003年非典时期的经历,在春节前几天第一时间发动全体员工放弃春节休假,加班加点生产红外热像仪;新大楼应急扩充部分产线。红外热像仪正是后来疫情防控急需的装备。公司也成为工信部最早组织向疫区供应红外热像仪的3家企业之一。

在抗疫一线急需防护服、隔离服的时候,浙江华联集团有限公司董事长徐爱华首先想到的是自己出钱购买一批防护服进行捐赠。可是四处打听,根本买不到防护服!

“买不到就自己做!”办了37年企业的徐爱华下定决心。去年1月25日大年初一,徐爱华就开始筹划生产隔离服的生产线,甚至自己的老父亲因脑溢血住院,她都没有时间去看望。1月31日,生产出第一件隔离服样板;2月3日,第一条生产线正式投入使用;2月7日,首批隔离服出炉,前后只用了短短13天的时间。他们

把自己生产的防护服、隔离服等捐赠到武汉等地的抗疫一线。

鲜丰水果已发展成为拥有2000余家门店的果业连锁经营巨头。“梦想不分大小,只要坚持,就一定会有所成就。”韩树人说。

浙能集团原董事长童亚辉则一辈子无怨无悔奉献给能源行业。他带领浙能集团自主创新“燃煤机组超低排放关键技术研发及应用”,获得国家技术发明奖一等奖,开创了电煤清洁利用的新时代;与航天六院在液氢领域深度军民合作,开展“氢液化关键技术和装备研究”省级重点项目,建设国内首座民用氢液化工厂。

他率先提出“市场换资源”思路,先后在安徽、宁夏和新疆建成煤电基地、发电基地和煤化工工程,带领浙能集团从过去单一依赖发电尤其是煤电成功向电力、油气、能源服务三大产业并举转变。

本报记者

王燕平